



习近平在巴西媒体发表署名文章 万里交好共命运 携手扬帆正当时

新华社里约热内卢11月17日电 当地时间11月17日,在赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问之际,国家主席习近平在巴西《圣保罗报》发表题为《万里交好共命运 携手扬帆正当时》的署名文章。文章全文如下:

万里交好共命运 携手扬帆正当时

中华人民共和国主席 习近平

应卢拉总统邀请,我即将对巴西联邦共和国进行国事访问,并出席二十国集团领导人里约热内卢峰会。巴西地大物博、风光旖旎、文化多元,是深受中国人民喜爱的

的国度。200多年前,中国的茶、荔枝、香料、瓷器等就远渡重洋来到巴西,架起两国经贸往来的桥梁,成为中巴人民友好交流的纽带。

1974年8月15日,中国和巴西正式建立外交关系。50年来,中巴关系经受住了国际风云变幻的考验,日臻成熟活跃,有力促进了两国各自发展,也为世界和平稳定作出积极贡献,树立了两个发展中大国合作共赢、命运与共的典范。

双方始终坚持相互尊重、平等相待,理解和支持各自人民选择的发展道路。巴西是首个同中国建立战略伙伴关系的国家,也是首个同中国建立全面战略伙伴关系的拉美国家,两国关系始终走在同中国发展中国关系的前列。

(下转第二版)

习近平出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并发表重要讲话



当地时间11月16日上午,亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。

新华社记者 谢骥 摄



当地时间11月16日上午,亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。这是习近平同其他亚太经合组织成员经济体领导人、代表合影。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社利马11月16日电 当地时间11月16日上午,亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。

习近平抵达会场时,受到博鲁阿尔特总统热情迎接。

习近平在讲话中指出,几十年来,亚太经合组织带动亚太地区实现大发展、大繁荣、大融通,助推亚太成为全球最具活力板块和主要增长引擎。当前,世界百年变局加速演进,亚太合作也面临地缘政治、单边主义和保护主义上升等挑战。站在历史的十字路口,亚太各国要团结协作,勇于担当,推动构建

亚太命运共同体,努力开创亚太发展新时代。

习近平提出三点建议:

一是构建开放融通的亚太合作格局。坚持多边主义和开放型经济方向,坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,着力推进区域经济一体化和互联互通,维护产业链供应

链稳定通畅。今天,我们将通过亚太自贸区建设新的指导文件,相信将为推动亚太开放型经济发展注入新动力。中国坚持以开放促改革,主动对接国际高标准经贸规则,积极扩大自主开放,愿同有关各方探索商谈数字经济和绿色领域贸易协定,持续扩大面向全球的高标准自由贸易区网络。

(下转第二版)

习近平同美国总统拜登在利马举行会晤

新华社利马11月16日电 当地时间11月16日下午,国家主席习近平在利马同美国总统拜登举行会晤。

习近平指出,过去4年,中美关系虽然历经跌宕起伏,但也开展了对话和合作,总体实现了稳定。我们指导双方团队通过磋商确定了中美关系的一些指导原则,共同推动两国对话和合作重回正轨,恢复和新建了20多个沟通机制,在外交、安全、经贸、财政、金融、军队、禁毒、执法、农业、气候变化、人文等领域取得了积极成果。

过去4年的经验值得总结、启示需要汲取,我认为至少有以下几点:

一是要有正确的战略认知。“修昔底德陷阱”不是历史的宿命,“新冷战”打不得也打不赢,对华遏制不明智、不可取,更不会得逞。

二是要言必信、行必果。人无信不立。中方都是说到做到,但如果美方总是说一套、做一套,对美国的形象很不利,也损害双方互信。

三是要平等相待。中美两个大国交往,任何一方都不能按照自己的意愿改造对方,也不能从所谓“实力地位”出发压制对方,更不能为保持本国的领先地位而剥夺对方正当发展权利。

四是不能挑战红线、底线。中美是两个大国,难免有些矛盾分歧,但不能损害彼此核心利益,更不能搞冲突对抗。一个中国原则和中美三个联合公报是双边关系的政治基础,必须恪守。台湾问题、民主人权、道路制度、发展权利是中方4条红线,不容挑战。这些是中美关系最重要的防护栏和安全网。

五是要多搞对话和合作。在当前形势下,中美两国共同

利益不是减少了,而是更多了。

不管是在经贸、农业、禁毒、执法、公共卫生等领域,还是在面对气候变化、人工智能等全球性挑战,以及在国际热点问题上,都需要中美合作。中美双方应该拉长合作清单,做大合作蛋糕,实现合作共赢。

六是要回应人民期待。发展中美关系应该始终着眼两国人民福祉,汇聚两国人民力量。中美双方要为两国人员往来和人文交流架桥铺路,也要排除干扰和障碍,不要人为制造“寒蝉效应”。

七是要展现大国担当。中美两国应该时刻考量人类前途命运,为世界和平担当,为全球提供公共产品,为世界团结发挥积极作用,包括开展良性互动、不搞相互消耗、不助长别国选边站队。

(下转第二版)

聚焦旅店等新业态场所 织密未成年人保护网

陈雍出席自治区政协重点关切问题情况通报会并讲话

本报讯(记者 马越 何婉蓉)11月12日,自治区政协召开“我区旅店等新业态场所未成年人保护工作”重点关切问题情况通报会,聚焦网约房、民宿、电竞酒店等新业态场所未成年人保护工作深入协商议政,自治区政协主席陈雍出席会议并讲话。

随着经济发展,从网约房、电竞酒店到点播影院,带有住宿性质的各种新业态场所因私密性高等特点,极易为涉未成年人犯罪提供场所,在实际监管中,存在执法盲区、监管衔接错位等问题。自治区政协在会前深入调研基础上,积极搭建委员知情明政、部门沟通协商平台,召开重点关切问题情况通报会。会上,自治区政府妇儿工委、公安厅、文旅厅、市场监管厅、检察院相关负责人和政协委员围绕健全完善法律法规、严格落实“五必须”,以及在监管执法、宣传引导等方面存在的堵点难点问题充分交流讨论,广泛凝聚共识。

陈雍说,习近平总书记关于未成年人保护工作的重要指示批示精神和党的二十届三中全会对未成年人工作的决策部署,为做好新时代未成年人保护工作提供了根本遵循。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把未成年人保护作为事关家庭和谐与社会稳定“牵一发而动全身”的重大民生工程,用心用情用力把党和政府对未成年人的关爱传达到全社会每个角落。要坚持问题导向,聚焦未成年人保护工作短板弱项,紧盯旅店等新业态场所监管盲点隐患,精耕细作综合施策,织牢织密未成年人保护网。各部门要加强监管,严格执法,完善联动工作机制,构建家庭保护、学校保护、社会保护、司法保护等立体式保护格局。要充分发挥政协专门协商机构作用,围绕推动我区旅店等新业态场所管理地方立法、聚焦堵点难点问题深入调研,开展民主监督,影响带动社会各界积极参与到未成年人保护工作中来。

自治区政协副主席马文娟主持。

奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

黄河宁夏段河道治理工程提前完成增发国债投资任务

本报讯(记者 裴云 实习生 程洋洋)11月17日,记者从自治区水利厅了解到,黄河宁夏段河道治理工程国债资金支付已达8.2亿元,全面完成了8亿元的投资任务,整体工程进度已达90%。

该工程是建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区的重要工程。自今年6月全面启动以来,宁夏水利工程建设中心紧密协同市县水务局,科学组织施工。通过分段平行施工、昼夜连续作业、提前预制等措施,最大化施工作业面空间、施工资源投入和施工强度密度。特别是在黄河主汛期后至冬季上冻前的黄金施工期,全力以赴推进工程,确保了增发国债水利项目的建设速度。

该工程完成后,黄河宁夏段将拥有430公里的标准化堤防,实现河段标准化堤防闭合;治理85处河湾,新建加固1607道坝坎,建设140公里护岸工程,总长度达240公里,将有效控制黄河宁夏段的河势,进一步完善防洪体系。

“百日攻坚战”启动以来,宁夏水利工程建设中心紧紧围绕年度计划及国债投资任务,全力推进增发国债水利项目建设,贺兰山东麓防洪治理工程、红寺堡支干渠泵站改造工程以及沙坡头灌区七星渠灌域续建配套与现代化改造工程等正在紧张建设中,以确保完成全部国债水利项目投资任务。

银川北部热源厂二期启用在即 供热面积60万平方米

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 张艳丽)近日,走进银川市金凤区丰登镇银川北部热源厂二期项目现场,一台台放置在二楼设备平台上的空气能热泵整齐排列。截至目前,项目二期设备调试已经完毕,将根据天气情况随时启用。

作为银川市冬季清洁取暖项目(2022—2024年)的重点项目和供热规模最大的项目,银川北部热源厂总投资1.2亿元。其中,一期供热面积40万平方米,于2023年12月建设完成,为丰登镇丰润、丰泰、丰祥小区3000多户居民和丰登中学、丰登镇政府等公共建筑提供清洁能源供热服务。

项目二期规划供热面积60万平方米,于今年4月至10月实施。项目建设负责人魏学庭介绍,银川北部热源厂的设备

主要为空气源热泵、水源热泵、蓄热水池等,制热工艺是以空气源热泵作为基础热泵,目前已完成设备调试工作。

宁夏百新能源科技发展有限公司总经理乔建筑介绍,银川北部热源厂是企业践行绿色低碳环保理念打造的现代化供热服务新平台,将成为银川备用调峰热源,也是极寒天气下的保障热源之一。项目采用太阳能、光伏和国内先进的蓄能热泵技术和谷电蓄热技术,相比燃煤供热,每年可减少烟尘排放630.99吨、二氧化硫排放25526吨、一氧化碳排放566.88吨、氮氧化物排放158.38吨。二期投用后,项目整体并网运转,将通过不间断收集分析能耗数据,总结经验,优化工艺、深化自控,力争把项目打造成宁夏蓄能热泵清洁能源供热示范项目。

习近平致信祝贺“梦想”号大洋钻探船建成入列

二版



宁夏作家第四次双获骏马奖

本报记者 张涛

11月16日晚,由中国作家协会、国家民族事务委员会、广西壮族自治区人民政府共同主办的“2024中国文学盛典·骏马奖之夜”在广西南宁举行。宁夏作家阿舍的长篇小说《阿娜河畔》获得长篇小说奖,宁夏青年作家马骏(柳客行)散文集《青白石阶》获得散文奖。

这是宁夏作家第四次双获骏马奖。宁夏作家杨少青以诗歌集《大西北放歌》、石舒清以小说集《苦土》双获第五届骏马奖;宁夏作家金随以小说集《鸡蛋的眼泪》、马知遥以长篇小说《亚瑟和他的家族》双获第七届骏马奖;宁夏作家石舒清与郎伟分别以小说集《伏天》和评论集《负重的文学》双获第八届骏马奖。截至目前,宁夏已有20位少数民族作家22次获得骏马奖。

“《阿娜河畔》意味深长,隽永博大。阿舍的获奖,代表的是新时代民族作家对世界、对历史、对当下的思考。”在颁奖现场,宁夏作协副主席金随告诉记者。

“此次获评骏马奖,不仅是对《阿娜河畔》的奖励,更是对一位作家努力探索创作新路径的肯定,使我对拓展未来的创作有了更多期待、更高要求。在文学创作这条路上,我愿意做永远的攀登者,用诚实、扎实的笔触,在时间长河中写下真挚的文字,把文学坚定温暖的力量传递给更多的人。”此次获得骏马奖后,作家阿舍表示。

“《阿娜河畔》在全国少数民族作家的长篇小说创作里达到了一定的高度,希望这部长篇小说能够冲刺更高的文学奖项。”宁夏文联主席郭文斌说。

(下转第五版)